
 MESAJUL DIRECTORULUI GENERAL, DR.ING. DORU-DRAGOȘ CAZAN,  

CU PRILEJUL ZILEI MONDIALE A APEI (22 MARTIE 2026) 

 

Doamnelor și domnilor, 

          Dragi gospodari ai apelor, 

          Stimați colegi, 

 

După cum știm cu toții, ne aflăm astăzi în preajma unei zile cu o semnificație 

specială – Ziua Mondială a Apei, sărbătorită anual pe 22 martie, un moment care ne 

oferă prilejul de a reflecta asupra importanței acestei resurse esențiale pentru viață 

și pentru echilibrul naturii. 

Apa este esențială pentru viață, sănătate, dezvoltare economică și echilibrul 

ecosistemelor. Din 1993, Ziua Mondială a Apei atrage atenția asupra importanței 

resurselor de apă dulce și asupra necesității gestionării lor responsabile și durabile. 

Tema globală din acest an – „Apă și egalitate de gen” (Water and Gender) – 

evidențiază legătura dintre accesul la apă, sănătate, demnitate și participarea 

echitabilă la procesele de luare a deciziilor privind gestionarea resurselor de apă. În 

multe regiuni ale lumii, lipsa accesului la apă afectează în mod disproporționat 

anumite comunități și categorii sociale, iar soluțiile durabile presupun implicarea 

tuturor actorilor în procesele de guvernanță a apei. În acest context, tema din acest 

an subliniază faptul că o gestionare sustenabilă a apei nu poate fi realizată fără 

incluziune, echitate și valorificarea contribuției tuturor – iar rolul femeilor, ca 

specialiști, lideri și factori de decizie în domeniul apelor, este esențial pentru 

construirea unor soluții durabile și echilibrate. 

În România, Administrația Națională „Apele Române” are misiunea de a 

proteja, administra și monitoriza resursele de apă, contribuind la siguranța 

comunităților și la dezvoltarea durabilă. Prin activități de monitorizare a calității 

apelor, gestionarea infrastructurii hidrotehnice, prevenirea riscurilor la inundații și 

proiecte de modernizare și digitalizare, specialiștii instituției lucrează zilnic pentru 

protejarea acestei resurse vitale. 

Totodată, educația și conștientizarea publică rămân esențiale. Publicații de 

specialitate, precum Revista Hidrotehnica, precum și campaniile și proiectele 

derulate de instituțiile din domeniul apelor contribuie la promovarea unei culturi a 

responsabilității față de apă și la înțelegerea rolului acesteia în societate. 

Apa ne unește pe toți. Protejarea ei este responsabilitatea fiecăruia dintre 

noi. 



 La mulți ani tuturor celor care își dedică munca protejării resurselor de apă, 

iar în mod special femeilor din domeniul apelor, care contribuie, prin profesionalism, 

echilibru și implicare, la gestionarea acestei resurse esențiale pentru viață!  

 

Dr.ing. Doru-Dragoș CAZAN,  

Director general Administrația Națională „Apele Române”  


